

Megjelen:  
minden vasárnap  
—  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
Városháza I. e. 13.  
—  
Kéziratok  
nem adatnak vissza,  
—  
Nyílt-téri közlemé-  
nyek soronként  
30 fillér.

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

**Előfizetési árak**  
helyben házhoz  
hordva, vidékre  
postán küldve  
Egész évre . . . 8 kor  
Félévre . . . 4 kor  
Negyedévre . . . 2 kor  
Egyes szám ára 16 fill.  
—  
Hirdetések  
egység szerint  
közöltetnek.

## A város háztartása.

A város múlt évi számadása meglepően kedvező eredménnyel zárult.

Pénz volt bőven az egész esztendőben. A város tőkepenze helyreállítatott, a különböző alapokból vett kölcsönök visszafizettek, s ezenkívül pénzmaradvány is maradt szépen.

Aki ezeket látja, azt gondolhatja, hogy a város kedvező anyagi helyzetbe jutott.

Pedig merő látszat, csupa csalódás az egész.

A múlt évi számadás azért kedvező, mert eladtuk az erdőt, a cserépvetőben pedig végkiarulást csináltunk. Ez a két császármetszés sok ezer koronával gyarapította a városi pénztár múlt évi bevételét.

Ez a két bevételi forrás azonban ebben az évben már elmarad, s ez meg fog látszani az 1903. évi számadáson.

Ugy leszünk ezzel, mint a beteg szokott lenni a nagy operációval. Pillanatra megkönnyebbül, de azután sokáig érzi még a műtét utókövetkezményeit.

Mi is fellélekedtünk egy pillanatra.

A múlt évben szinte beleéltük magunkat abba, hogy a városi pénztár minden pillanatban tudott fizetni.

Azt gondoltuk, hogy mindig így lesz.

Pedig csalódtunk, mert eljönnek megint a nemszeretem napok.

A szilfahernyóval együtt megfogyatkozott a városi pénztár pénzkészlete is. A cserépvető raktárai üresek, de kongani fog az ürességtől a városi pénztárnok asztalfiókja is.

Szóval a város háztartása megint válság előtt áll, amelyből csak öntudatos, előrelátó és jól meggondolt számítással szabadulhat ki.

A város anyagi helyzetének javulása attól függ, hogy sikerül-e a régi jövedelmi forrásokat jobban kihasználni, s azok mellett új jövedelmi forrásokat nyitni.

Ha ez sikerül, akkor elkerülhető a válság a közönség további megterhelése nélkül. Ha azonban ez nem sikerülne, akkor nem marad más hátra, mint feljebb emelni újra a községiadókat.

Ez pedig nagyon keserves állapot.

A város vezetőségének gondolóra kell venni ezt a dolgot.

A város kiadásai tapasztalat szerint évről-évre szaporodnak. Szaporítani kell tehát a bevételeket is, mert különben elkerülhetlen az évről-évre nagyobbodó deficit.

A közönséget a pótdó emelése által tovább terhelni alig lehet. Új jövedelmi forrásokra, új bevételekre van tehát szükség.

A jövő év költségvetési előirányzata kétségtelenül tisztázni fogja ezt a kérdést.

Ha lesz abban valami új, valami helyes, valami olyan, amely méltán nevezhető pénz-

ügyi vívmánynak, akkor megtalálható a kibontakozás útja. De ha a költségvetés sablonos lesz, akkor elkerülhetlen a további pénzügyi válság még az esetben is, ha a költségvetési tervezet felesleggel zárúna.

A város háztartásának eredményes rendezése nagy munka lesz.

Erre hívjuk fel előre is a város vezetőségének figyelmét.

## A közigazgatási bizottság ülése.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága kedden tartotta meg ápril havi rendes ülését.

Az alispáni jelentés szerint a megye közbiztonsági állapota a múlt hónapban kielégítő volt. Javulás állott be az állategészségügy terén is.

A pénzügyigazgató jelentése szerint állami egyenes adóban 26.272 kor. 71 fill, hadmentességi díjban 460 kor, fogyasztási adóban 6857 kor, dohány jövedékből 124.383 kor. folyt be.

A főorvosi jelentés szerint a közegészségügyi viszonyok a múlt hónapban kedvezőtlenebbek voltak, mert a hurutos betegségek járványszerűen uralkodtak.

A vármegye területén született 547 egyén, meghalt 399 egyén, halva született 17 gyermek. Szaporodás 133.

A vármegye állapotában egyéb említésre méltó mozzanat nem fordult elő.

## Kabai levél.

Szilágyi Lajos kabai főbírótól a következő levelet kaptuk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becsés lapja 15-ik számában, a személyemmel foglalkozó vádaskodásra nézve engedje meg, hogy pár sorban válaszoljak, s a kabai levelezőnek emlékébe hozzam azt, amit elhallgatni jónak látott.

Ellenem két mezőőr aláírásával az említett vád csakugyan beadott a főszolgabíró urhoz, de a vizsgálat alkalmával az tűnt ki, hogy a mezőőrök nevében más ismeretlen volt a vádaskodó. A képviselő-testület előtt személyesen lettek kihallgatva a mezőőrök, s a felvett jegyzőkönyv a főszolgabíró urhoz 215/1903. sz. a. beterjesztve lett, amely jegyzőkönyvben kértem a vizsgálat kiterjesztését úgy ellenem, mint a névtelen rágalmozó ellen, akár a kir. ügyészség, akár a csendőrség igénybevételével. Azonban a főszolgabíró ur a további eljárást megszüntette.

Teljesen nyugodtan nézek most is a további vizsgálat elé.

A többiekre, amelyek a levélben foglaltatnak, majd más adja meg a választ, én azokra ki nem terjeszkedem.

Kaba, 1903. április 16.

Teljes tisztelettel  
Szilágyi Lajos,  
főbíró.

## Az adófőkönyvek leszámolósa.

Az adófőkönyvek leszámolósa ügyében sok érdekes mozzanat történt a héten.

Említettük ugyanis, hogy Fekete Sándor polgármester azt kérelmezte a pénzügyminisztertől, hogy az adófőkönyvek leszámolósa ne a város, hanem a kincstár terhére és költségére eszközöltessék.

Erre a kérelemre a héten megjött a miniszter válasza.

A miniszter nem teljesíti a polgármester kérelmét, mert a főkönyvekben talált nagyobb mérvű eltérések és szabálytalanságok a miniszter szerint a városi közegek hibájából származtak, ezekért a hibákért pedig a városnak kell viselni a felelősséget.

Azt is elrendelte egyuttal a pénzügyminiszter, hogy a város most már késedelem nélkül fizesse be a kir. adóhivatalba a leszámoló biztos díját, mert ellenesetben végrehajtás vezetetik a város ellen.

Nagykikinda és Páncsova városok is feleltek a polgármester azon kérdésére, hogy annak idején hogyan történt, s hogyan végződött a nevezett városokban az adófőkönyvek leszámolósa.

Nagykikinda város polgármestere azt írja, hogy a leszámolás ott nem az állami adófőkönyvekben, hanem a községipótadó főkönyvekben eszközöltetett, mert azok voltak hibásak. A főkönyvek leszámolási költségeit a város viselte.

Páncsova város polgármestere meg azt írja, hogy ott az 1890—1892. évben eszközölt adóleszámolás költségeit szintén a város viselte, mert a miniszter nem volt hajlandó fedezni a költségeket. Páncsován két leszámoló biztos működött, akiknek díja együtt 11 kor. volt naponként. Ezek tehát kevesebbet kaptak, mint a mi leszámoló biztosunk. Azt is írja Páncsova város polgármestere, hogy a leszámolási költségek a mulasztást elkövetett tisztviselőktől később behajtottak a városi pénztár javára, a város tehát nem fizetett rá a főkönyvek leszámolására.

Ezekből az látszik ki, hogy a mi főkönyveinket is le kell számolni és hogy a leszámolás költségeit egyelőre a város fogja megfizetni, mert kérdés, hogy végül meg lehet-e állapítani azt, hogy a leszámolás kinek a hibája folytán vált szükségessé.

## A nádudvariak legeltetési joga.

A nádudvari birtokosok egymásután jelentkeznek az anyaiházi pusztai pénztárnoknál, a legeltetési bárczák átvétele végett, de eredménytelenül, mert bárczát nem kapnak. A közbirtokosság pénztárnoka mindenik jelentkezőnek megmondja, hogy bárczát nem adhat, mert a nádudvariak legeltetési joga még mindig kérdéses.

A dolog ugyanis úgy áll, hogy a közbirtokosság egy terjedelmes és részletesen megokolt előterjesztéssel támadta meg a miniszternek a legeltetési kérdésben hozott határozatát. Ezt az előterjesztést a napokban nyújtotta be Kovács Gyula országgyűlési képviselő a miniszterhez. Mig tehát ez az előterjesztés elintézve nem lesz, addig a közbirtokosság nem tekintí jogerősnek a miniszter előző határozatát. Ez az oka annak, hogy a közbirtokosság arra utasította a pusztai pénztárnokot, hogy a nádudvariaknak legeltetési bárczát ne adjon.

A nádudvariak nagyon fel vannak zudulva e miatt, s azt tervezik, hogy egy nagy küldöttséget menesztenek a miniszterhez, amely a közbirtokosság előterjesztésének sürgős elintézését és a legeltetési jog azonnali megadását fogja kérelmezni.

**Jószágitásra** nagy vasvályúk jutányos áron kaphatók a debreczeni vasöntőde gyártelepén Péterfia végén, a hadházi utcában.

De van Nádudvaron egy más irány is.

Sokan ugyanis azt mondják, hogy a kérdés végleges megoldását egy deputáció felküldése által huzni, halasztani célszerűtlen, hanem legokosabb lesz a közbirtokosság ellen haladéktalanul megindítani a pert. Ugy mondják, hogy a nádudvari érdekeltségnek már ajánlatot is tett néhány ügyvéd, akik az eddigi elvont haszon megajánlása ellenében hajlandók volnának megindítani és lefolytatni a legelőpert.

De nemcsak a legeltetési jogot, hanem az abból folyó összes jogositványokat is szeretnék megszerezni a nádudvariak. Van egy irány, amelyik egyenesen azt követeli, hogy az angyalházi pusztá felügyeletében és igazgatásában is tényleges részük legyen a nádudvariaknak. Ezt olyan formán képzelik és gondolják, hogy a közbirtokossági tisztviselők egy része a nádudvari birtokosok közül választassék.

Szóval a legeltetési kérdés most kezd csak igazán forrni és átalakulni.

Hogy mi lesz a vége, azt ma még teljes bizonyossággal bajos volna megmondni.

## H I R E K.

— **Esperesi vizitáció.** Zsigmond Sándor esperes a héten látogatást tett a helybeli ev. ref. elemi iskolákban. A gyermekek az esperesi vizitáció után 8 napi szünidőt kaptak.

— **Gyula napja.** Hétfőn, Gyula napja alkalmából rendkívül nagy számmal tisztelegtek az ismerősök, tisztelők és jóbarátok Kovács Gyula országgyűlési képviselőnél. A fehér asztal mellett derült jókedv és pompás hangulat uralkodott. A dikciók természetesen egymást érték, sok jót kívánva a szíves házigazdának. Ugyanakkor Mónus Gyula és Somogyi Gyula földbirtokosokat is számosan üdvözölték. A jókívánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— **A tiltakozó küldöttség utja.** Városunk polgársága is felemelte tiltakozó szavát a tárgyalás alatt levő katonai javaslatok ellen. Husvét második napján Ádám János elnöklete alatt népgyűlés volt a »Bika«-előtti piac téren, mely alkalommal Kovács Gyula országgyűlési képviselő hosszabb beszédben ismertette a katonai javaslatok káros és terhes voltát. A népgyűlés elhatározta, hogy a katonai javaslatok ellen felír a képviselőházhoz, s hogy a tiltakozó feiratot egy nagy küldöttség viszi fel a képviselőház elnökéhez. A tiltakozó küldöttség, amely 100 tagból állott, pénteken este utazott fel Kovács Gyula közbenjárása folytán külön vonaton Budapestre, a Bocskay zászló alatt, amelyet a közgyűlés e célra átengedett. A felvonulás alkalmával a Bocskay zászlót Ádám Sámuel városi képviselő tartotta. A Budapestre való megérkezés után egyesültek a vármegye összes városainak és községeinek küldöttségei. Az együttes küldöttség körülbelül 800 tagból állott. A küldöttséget tegnap d. e. 9 órakor fogadta Gróf Apponyi Albert, akihez Papp Elek, Benedek János, Rákosi Viktor és Kovács Gyula képviselők előre beadták a tiltakozó kérvényeket. A fogadtatás alkalmával Papp Elek üdvözölte Gróf Apponyi Albertet, aki válaszában kijelentette, hogy a kérvényeket illetékes helyre el fogja juttatni. Ezután az együttes küldöttség a Bocskay szoborhoz vonult, amelyet Rákosi Viktor remek beszéd kíséretében megkoszoruzott. Majd Benedek János szavalta el ez alkalomra írott gyönyörű ódáját. A küldöttség lelkes hangulatát csak a kellemetlen idő s az a nem várt körülmény zavarta meg, hogy a Bocskay zászlót az országház helyiségeibe és a fogadtatási terembe bevinni nem volt szabad. A küldöttség a délelőtti folyamán megtekintette az országház helyiségeit is. A küldöttség tagjai az éjjel érkeztek haza szintén külön vonaton Kovács Gyula vezetése alatt.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, akik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a »Sétateri« vagy a »Margitszigeti« fűmagkeveréket. Ezeket már 59 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bámulatraméltó és gyönyörű sétaterel részére.

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Akik jó, olcsó és tartós fűrésztőlgyfa karókat akarnak rendelni, jelentkezzenek kedden estig lapunk szerkesztőjénél.

— **Az erdő védelme.** A hatóság hirdetményileg figyelmezteti a közönséget, hogy az erdei tüzesetek meggátolására vonatkozó övrendszabályokat a legszigorubbantartsa be. Az erdőterületen, illetve annak közelében 100 méter távolságon belül tüzet rakni nem szabad. Ezen törvényes tilalom betartását ajánljuk mi is a közönség figyelmébe.

— **A város 1902. évi vagyonleltárát** összeállította már az e célból kiküldött bizottság. A leltár szerint a város cselekvő vagyona 618.073 kor. 59 fill. A szenvadó állapot 219.051 kor. 58 fill. A tiszta vagyon értéke tehát 399.022 kor. 01 fillér.

— **A Nyuzó korcsma haszonbérbe adása.** Sághy Ferenc hazipénztári ellenőr bejelentette a városi tanácsnak, hogy a Nyuzó korcsma bérlete lejárt. A tanács közelebb intézkedni fog az újabb haszonbérbe adás iránt.

— **A védhímlőoltáshoz** a tanács részéről Váczi Ferenc városi tanácsnok rendeltetett ki Dr. Hetényi Lipót főorvos mellé.

— **Uj előfizetők** a szerkesztőségénél, vagy a lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— **A hidmérleg felállítására.** G. Tóth János rendőrkapitány és kiküldött társai azt a véleményt terjesztették a tanács elé, hogy az új hidmérleg a Szent-György korcsma melletti térségnek a nagy állás előtti részén állíttassék fel. A tanács minden valószínűség szerint a most említett helyen állíttatja fel az új hidmérleget.

— **Nádudvar tiltakozása.** Nádudvar község képviselőtestülete az iránt kereste meg Hajdúvármegye rendezett tanácsu városait, hogy a törvényhatóságok együttes tiltakozást jelentsenek be a csendőrkerületi parancsnokságnak amaz ismeretes szándéka, illetve kezdeményezése ellen, hogy a városok és községek ingyen kötelesek laktanyát adni a csendőrörsök számára. Ezt a tiltakozást fészünkéről mi is helyeseljük.

— **Névmagyarosítás.** Weisz Jakab helybeli lakos és kiskorú gyermekei, nevüket belügyminiszteri engedéllyel »Vidore-ra« magyarosították.

— **Jégeső.** Hétfőn délután 4—5 óra között a csitraháti határrészen nagy jégeső volt, amely azonban kárt még nem tett. Ugyanakkor a Bánom szőlőskertben is volt néhány szem jég.

— **Vak tüzilármá.** Kedden délelőtt 10 órakor a toronyőr tüzet jelzett s a tűzoltóság fel is szerelt. Szerencsére azonban kitűnt, hogy a toronyőr tévedt, mert tűz sehol sem volt.

— **Az első dörgés.** Szerdán délután 4—5 óra között az idén először dörgött az ég. A régi öregek azt mondják, hogy a korai égzengés bő esztendőt jelent.

— **A kártya ellen.** A belügyminiszter elrendelte, hogy a kártyázó helyiségek ezentúl a vendéglők és kávéházak főhelyiségeiben jelölendők ki, hogy így a rendőrség könnyen ellenőrizhesse a nyilvános helyiségekben folyó kártyajátékokat.

— **Ügyes műkertész.** A Körner Béla gőzmalmi igazgató vasut-utcai díszkertjét Simkovics Sándor debreczeni műkertész tervezte és rendezte be. A kert berendezése kiváló szakértelemre és jó ízlésre vall, úgy, hogy a tervező kertész: Simkovits Sándort a legmelegebben ajánljuk a közönség figyelmébe. Ez a nagy munka egy hónap alatt lett kész, s már ez is mutatja, hogy tervezője a munka embere. A kertben levő díszbokrok és fák megválasztása szintén a mellett bizonyítja, hogy Simkovics Sándor valódi szakember a kertalkatás terén.

— **A rendőrség titka.** Tóth Mihály rendőrbiztos egy nagyobb büntény szárait nyomozza most. A részletekről azonban a siker érdekében hallgatnunk kell.

— **Hazatért kivándorló.** Weisz Lajos helybeli lakos a héten hazajött Amerikából.

— **A Körner és Társai** cég tulajdonát képező gőz- és kádfürdő kedvező idő esetén azonnal megnyílik.

— **Lopás.** Neumann Náthán helybeli lakosnak a kamarájából szerdán éjjel elloptak két darab libát. A rendőrség beható nyomozás után elfogta a tettest Kozma Imre V-ik tizedbeli lakos személyében.

— **A város tulajdonát képező 41 hold 1162** [ ]-öl ugynevezett postaföld, május hó 3-ik napján d. e. 10 órakor haszonbérbe adatik 5 évre, a városháza nagy tanácsstermében. Kikiáltási ár 1230 korona. Az árverelni szándékozók a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzképpen a kiküldött kezéhez letenni kötelesek.

— **Lapunk barátait** arra kérjük, hogy a lapunkba szánt közleményeket hetenként pénteken délig a szerkesztőséghez eljuttatni szíveskedjenek.

— **Az időjárás** rendkívülnek és nagyon kedvezőtlennek mondható. Tegnap egész nap óriási szélvihar dühöngött, s a hőmérő déli 12 órakor 5 fok melegeget mutatott. Az ország minden részéről hasonló időt jelentenek. A hét folyamán hó és jégeső volt mindenfelé, s ez hűtötte le a levegőt. Pedig ránk ferne már egy kis jó tavaszi idő.

— **A lóosztályozás** tegnap tartatott meg a városháza udvarán.

— **A figyelmes csendőrség.** A csendőrség egy idő óta rendszeresen beportyázza a szőlőskerteket, kimondhatatlan bosszúságukra azoknak, akik utközben egy néhány karót, vagy egy darab fát elszoktak emelni a másébol. A szőlőskertek biztonságát nagyban emeli ez a körülmény, s a gazdaközönség csak köszönettel tartozik érte.

— **Az építkezések** javában folynak városzerte daczára annak, hogy itt nálunk nem lehet kapni egy darab téglát sem. Sary Lajos városi képviselő a Nap-utca alsó végén épített egy olyan szép házat, amely méltó disze volna a piacnak is. Guttman Sándor kereskedő pedig a Szabó Albert-féle telken épített egy csinos épületet. Szóval az építkezés terén szépen haladnak előre.

— **A toronyőrnek** pénteken este 6 órakor megint káprázott a szeme és tüzet jelzett. De tűz szerencsére megint nem volt, s így csupán a tűzoltók jártak egy kis áprilist.

— **A tavaszi idényre** remek férfi divat ujdonságok érkeztek, u. m.: a legelőkelőbb gyártmányu férfi, fiu és gyermekkalapok és sapkák. Chickes nyakkendők 1 koronától feljebb; színes és fehér divat ingek, kélzélők és gallérok, budapesti kizárólag finom férfi czipők, kitűnő kötött férfi harisnyák, esőernyők, sétabotok és francia illatszerek a legnagyobb választékban olcsó szabott árak mellett beszerezhetők:

### Fekete Jakab

első rangu uri divat termében  
Debreczen,  
főtér, kistemplom mellett.

## VIDEKI HIREK.

— **Dereceken** a vörheny járványosan fellépett. Az iskolákat bezárták.

— **Csendőrkerületi parancsnokságot** terveznek Debreczenben. A debreczeni kerületi parancsnoksághoz Hajdu, Bihar, Heves, Szabolcs, Jásznagykunszónok, Szilágy, Bereg, Szatmár és Ugocsa megyék fognak tartozni.

— **A debreczeni vasuti pályaudvart** az idén ki fogják bővíteni. A kibővítés 53.000 koronába kerül.

## Megérkeztek a tavaszi ujdonságok, u. m.:

ruhaszövetek, delének, kartonok, selyem és himzett francia batisztok, selyem sefirek. **Cosmanosi mosó ujdonságok**, mindennemű vásnaak, kanavászok és kendők, kalapok, sapkák, czipők, csizmák, kész ruhák, ingek, gallérok és nyakkendők nagy választékban, legjutányosabb árért.

Tisztelettel

**EZRY ADOLF.**

— **Rablás az országúton.** Balmazújváros és Debreczen között a héten két csavargó kirabolt egy Fodor Imre nevű asztalossegédet. A rablókat nyoma a csendőrség.

— **Népgyűlés Hajduböszörményben.** A katonai javaslatok ellen Hajduböszörmény is felemelte tiltakozó szavát a husvét második napján tartott népgyűlésen. A népgyűlésen 6—7000 ember vett részt.

— **Nagy tűz Mikepércsen.** Hidvéger József mikeszécsi gazdálkodó tanyáján a héten 5 kazal szalma megégett.

— **Lopás Földesen.** Szatai Imre földesi lakos ellopott Biró Imre szintén földesi lakosnak a padlásáról tíz zsák tengerit. A tolvajt átadták a büntető bíróságnak.

— **A sertésvész Debreczenben** a határ ötödik körzetén megszűnt. A zárlat feloldatott.

— **Szociálisták Kabán.** A mint nekünk írják, Kabán rohamosan terjed a szocializmus. A szociálisták eddig meghúzták magukat, de újabb időben kezdik mutogatni a foguk fehéret. A szociálisták mozgólódására a legelőszítás kérdése adott alkalmat. Mondják, hogy a kabai szociálisták összeköttetésben állanak a fővárosi szociálista izgatókkal is. Felhívjuk ezeket az illetékes hatóság figyelmét, mert megtörténhetik, hogy a most még kezdetleges mozgólódások komoly rendezavarásokra vezetnek.

— **Megmarta a veszett kutya.** Szőnyi Lajos juhász számadót, a múlt heteken, a bojári pusztához tartozó Mihályhalmán egy veszett kutya megmarta. Felszállították Budapestre, ahonnan a napokban győgyultan tért haza.

— **Tűz a bojári pusztán.** Husvét első napján tűz volt a bojári pusztán. A szénáskertben egy hodály gyuladt meg. Csak Zsaliga István béresgazda és Szatmári István gépész lélekjelenlétének köszönhető, hogy a tűz nagyobb kárt nem okozott.

### Szerkesztői üzenetek.

**B. L.** Debreczen. Nem használhatjuk.  
**Olvasó.** Nádudvar. Politikával nem foglalkozunk. Kéziratát kivételesen visszaküldtük.

**Előfizető.** Hajduszentmihály. Mi azt hallottuk, hogy a szovátiai egy kicsit aprehendálnak »Papirosz-Porpenná-ra. De ha nem így van, annak még jobban örülünk. Egyébként ígérhetjük, hogy a nagyrészt tárczasorozat állandóan jönni fog.

**Előfizető.** Helyben. A huzást április 22-én fejezik be.

**Sz. E.** Pusztá-Macskás. Az ígért küldeményt a jövő héten kérjük és várjuk. Tessek felőlni benne minden aktuális dolgot. Csiphet is, csak ne nagyon. Szíves üdvözlöt.

### Közgazdaság.

#### Májusi szőlőmunkák.

A múlt heti fagyok alig, vagy nagyon keveset ártottak még a szőlőknek; bátran, minden aggodalom nélkül gondolkozhatunk tehát a májusi szőlőmunkákról.

Nálunk most már — igen helyesen — buktatott zöld oltványokkal történik a telepítés, tehát a zöld oltáshoz kell idejében előkészülni.

Erre nézve az az első dolog, hogy jó alanyunk legyen. Jó alanyunk pedig csak úgy lesz, ha a Ripária tőkében a hajtásokat idejében megválogatjuk.

A Ripáriák megválogatása május elején történik, olyanformán, hogy minden Ripária tőkét gondosan megnézzünk, róla a felesleges hajtásokat eltávolítjuk, úgy, hogy minden tőkén csak 2—3—4 szál maradjon, a tőke erősségéhez képest. Ezek a meghagyott hajtások a válogatás után dus növénynek indulnak, annyira, hogy május végére 1—1½ méter magasak lesznek. Egy tőkén 5—6 szál vesszőt hagyni nem szabad, mert nem fejlődnek ki jól a vesszők.

Azután május végén okvetlenül permetezni kell 1—2%-os oldattal; ha ezt a permetezést jól végezzük, kedvező időjárás mellett esetleg nem is lesz szükség több permetezésre.

A májusi teendők között ez a kettő a legfontosabb.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Fehér Gábor.

### Piaczi árak

1903 ápr. 12

Buza	—	—	—	7.—	—	7.10
Kétszeres	—	—	—	6.20	—	6.40
Rozs	—	—	—	5.50	—	5.60
Árpa	—	—	—	5.40	—	5.50
Zab	—	—	—	6.10	—	6.20
Tengeri	—	—	—	6.90	—	7.—

Több elsőrendű kitüntetés!

### Új festészeti vállalat.

Van szerencsém Hajduszentmihály és vidéke igen tisztelt háztulajdonosai és birtokosai b. tudomására hozni, hogy 12 év óta fennálló czimer és czimfestéssel egyesítettem a mázolást és szobafestést.

Csinos kivitelben méltányos árak mellett készítek mindennemű czimfeliratokat, festményeket, üveg és ércbetűket, czimereket, épület és butormázolatokat és fényezéseket, sárrács bronzírozásokat, aranyozásokat, szobafestéseket, kiváló gondval készült szoba kárpitozásokat a legújabb ízlés szerint.

Kiváló tisztelettel

Zelinger Ede,

Öcs. és kir. fensége József főherceg urudvari szállítója

2—10

Debreczen, Darabos-utca, 16. sz.

### Értesítés.

Tisztelettel értesítem a város t. cz. közönségét, hogy a »Bika« szállodában az italok kiszolgálásához, valamint a konyha- és vendégszobák kezeléséhez Ring Béla urat alkalmaztam, ki e téren nagyobb városokban szerzvényt tapasztalatokat, a legmesszebb menő igényeket kielégíteni képes.

A »Bika« vendéglőben csupán tisztán kezelt természetes jó borokat méretek ki és a nap bármely szakában jégbe hűtött friss csapolású kőbányai Dréher-féle sör lesz kapható, továbbá ott saját főzésű kis üsti seprő, törköly és gyümölcs-pálinkák kitűnő minőségben, valamint mindenféle legfinomabb bel- és külföldi likőrök és cognac poharaként lesznek kiszolgálva.

Kérem a t. cz. közönség szíves pártfogását. Hajduszentmihály, 1903. április 2.

3—3

Tisztelettel

Grimm A. József.

Új mosó és tisztító intézet.

### Szabó Józsefné

az özv. Czeglédy Józsefné asszony házában, III. t. 22. sz. a. új mosó, tisztító, vasaló intézetet nyitott, ahol férfi ingek, gallérok, függönyök és ruhák mosása és vasalása jutányos áron elvállaltatik. Az intézet teljesen a kor követelményeinek megfelelőleg van berendezve.

3—3

### Nyilatkozat!

Mi alulírottak, kik boldogulásunkért Isten után tisztelt vevőinknek tartozunk hálával, kötelezően nyilatkoztatjuk, hogy folyó hó 2-ától fogva minden hónapnak utólagosan meghatározandó egy napi bevételét t. vevőinknek levonás nélkül visszafizetjük a következő módokat szerint:

1. Tisztelt vevőink vásárlásaik alkalmával egy napi bélyegzőnkkel hitelesített jegyzéket kapnak.

2. Azon jegyzékek, melyek a hónapnak visszafizetésére kijelölendő napján általunk kiadattak, legyenek azok bármily nagy összegűek,

a reá következő hónap 5-éig készpénzzel a vásárláskor kapott jegyzék ellenében bárkinek visszafizettetnek.

3. Hogy a hónapnak melyik napján tett vásárlások árát fogjuk t. vevőinknek visszafizetni, azt a következő hó elsején megjelenő helyi lapokban és kizárólagosan fogjuk t. vevőinknek tudomására juttatni.

A kereskedelmileg nagy távolsággal előtünk járó külföld már régen elfogadta, meghonosította ezen eljárását, mert ez nem humbug és nem a t. vevőkönzéség félrevezetésére irányuló törekvés, hanem igenis a hálának egy olyan kézzelfogható bizonyossága, melyet mi mindazokat, kik bennünket pártolásukkal elősegítettek, az elért hasznunk osztályosává, részesévé teszünk.

Nyujtsunk tehát kezét a szerencsének! Legyünk érdek-társak!

Kijelentjük egyidejűleg, hogy a megnagyobbított üzletünk teljesen újonnan és minden igényt kielégítő dus választékkal felszerelt legújabb árukat, a jövőben is mindig a már elismert szolid szabott árak, valamint pontos és figyelmes kiszolgálás mellett bocsátjuk a t. vevőink rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel

### Majtényi és Zengevald

női divat-, vászon- és rövidáru üzlete Debreczen, Piac-utca 14., a Bika szállodával szemben.

Vidéki megbízások a legpontosabban eszközöltenek és a fenti kedvezményben részesítenek. 2—3.

## BLATTNER

## GYULA

**Debreczenből**

értesíti a mélyen tisztelt közönséget, hogy 102. éve alapított üveg- és porcelán üzletét, valamint üvegezési vállalatát május 1-én a Lamprecht volt (Biedermann) palotába helyezi át.

Üzlet áthelyezés miatt leszállított árak. 1—2

### Bérbeadó legelő.

**A Vókonyán,**

az újvárosi határban

500 hold marhalegelő

a folyó évi idényre

azonnal kiadó.

Értekezhetni

Kovács Ákos urnál, Kiskabán.

### Óriási edény vásár!!

nyílt meg a mai naptól kezdve

#### Pásztor Gyula és Társa

debreczeni vaskereskedőknél, a hol a tulhalmozott edény-raktár kiárusítás miatt hallatlan olcsó árban szerezhettek be konyha felszerelésekhez lemez és öntött vas-edények

Kérjük az igen tisztelt nagy közönséget, e ritka alkalmat minél előbb kihasználni, hogy választékunk minden tekintetben kielégítő legyenek. Figyelmet érdemelnek: gazdag felszereléseink, gépészeti cikkek, angol prima gépszíjakk, szőlőműveléshez: ollók, kések és permetezők; nagy raktára az általános közkedveltségnek örvendő szabadalmazott bácskai ekefejeknek, kovásolt aczélból jótállás mellett, (ez utóbbi részletfizetésre is kapható) továbbá az itt fel nem sorolható árak ezer és ezer válfajai a legjobb és legolcsóbb kiszolgálás mellett.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítünk. Szíves pártfogást kér

tisztelettel

Pásztor Gyula és Társa.

Még soha nem létezett! 1 kl. lemez edény 45 kr.

Színke »Secessionist» edény 1 kilo 70 krajczár. 2-20

Hirneves gyöngyös-visontai hegyi szőlőben termelt, tisztán kezelt zamatos boraimból 50 literen felül következő árakon küldök:

- Siller bor 30 fillér.
- Asztali fehér bor 34 »
- Pecsenye fehér bor 40 »

Hordót kölcsön adok; azt saját árban felszámitom, de 6 héten belül fco visszaveszem. Kivánatra 3 korona utánvétel mellett küldök a 3 fajta borból 1-1 literes palackkal mintának. Gyöngyös, 1903. április hó.

Tisztelettel  
Székely Mihály,  
posta- és táviró tiszt

3-6

### Megérkeztek

a legjobb minőségű

cosmanosi francia batistok, douchesse' satin, indiai voilé és mindennemű jó mosó kartonok, himzett batistok és pique ujdonságok, továbbá rumburgi, hollandi, kreás és czérnafonal vásznak, valamint a nagyhirű Scroll-gyártmányu elsőrendű schiffonok, csikós jegyű havasi vásznak, szepességi damaszt asztalneműek, törülközők, ágyszőnyegek, továbbá mindennemű meuyasszonyi kelenyek pontos összeállítását elvállalom szolid olcsó szabott árak mellett.

Tisztelettel

Nádudvary Lajos

FÖTÉR, a nagytőzsde mellett. 1-5

### Üzlet átvétel.

Ezen úton van szerencsém tudatni a n. é. vevő közönséggel, hogy a Vago András-fele vászon, kanavász, mosóáru és rövid-áru üzletet,

a melyet eddig Jánossy József és Társa czég alatt ugyanez irányban vezettünk, mint törvénszerűleg bejegyzett czégtársam ezen üzletnek, a néhai Jánossy József volt czégtársam örököseitől összes activ és passivaival együtt átvettem és azt törvénszerűleg bejegyezve saját nevem alatt fogom tovább vezetni, melynek szives tudomásul vételét és becses pártfogásukat kéri

teljes tisztelettel

Nádudvari Lajos.

Fötér, a nagytőzsde mellett.

1-5

Hazai ipar.

Alapított 1873-ik évben.

Legnagyobb és legjobb készítményű női-, férfi- és gyermek

### czipő raktár

Nemes Gábornál

DEBRECZEN,

városházai szomszékban.

Az összes raktáron levő czipők a legjobb anyagból, személyes felügyeletem alatt készülnek.

Mérték szerinti megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

3-10

Saját készítmény.

Homlokzat-festék-gyár  
Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120.  
(saját házában)  
Aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi udalmak, cs- és kir. katona intézőségek, vasutak, ipar-bánya és gyári társulatok építési vállalatok, építomesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes homlokzat-festékek, melyek mézben feloldhatók száraz állapotban poralakban és 46 különböző mintában külön-külön 16 krtól fölfele szállítanak és a mi a festék színtiszaságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékekkel 200 korona jutalék utánadások kimutatásáért. Mintakártya, ugyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.

## RÓZSA LAJOS női felöltő áruháza DEBRECEN, Kistemplom-bazár.

A tulhalmozott áru minden cikke

mélyen leszállított árban adatik el.

### Női felöltő osztály.

Női angol »Cibelin« paleto	- 10	koronától feljebb.
Női félpaleto szines és feketében	- 12	»
Női angol gallér már	- 10	»
Női Etamin paleto diszes	- 40	»
Női fekete posztó gallér bélelt	- 15	»
Női esőköpeny	- 20	»
Női imregnált gummi gallér	- 28	»

### Leány és gyermek felöltő és ruhaosztály.

Gyermek kabátka 4-8 évesig	- 6	koronától feljebb
Leányka gallér capucznival	- 5	»
Bakfisch paleto kabát	- 12	»
Gyermek ruhácska szövetből	- 6	»
Gyermek ruhácska pikéből	- 4	»
Gyermek hordköpeny	- 20	»

### Női és leány kalap osztály.

Divatos túll átmeneti kalap	- 6	koronától feljebb
Divatos diszitett szalmakalap	- 8	»
Divatos sportkalap diszitve	- 3	»
Divatos diszitett gyekmekkalap	- 2	»
Divatos diszitett leánykalap	- 3	»
Divatos gyermek bébék	- 2	»
Divatos matröz sapkák	- 2	»

### Divat és pipere cikkek.

Remek kivitelű selyem blous	- 8	kor-tól 50 kor-ig
Fekete cloth és lüszter blous	- 4	» 10 »
Fehér és szines batist blous	- 1	» 8 »
Schotisch voile blous	- 8	» 12 »
Fekete félselem ernyő	- 3	» 6 »
Fehér, szines és csipke ernyők	- 2	» 24 »
Cloth és selyem alsó szoknyák	- 4	» 30 »
Remek szabásu kész aljak	- 10	» 40 »